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Protokół Nr LXIV/23 

z LXIV sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 22 listopada 2023 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 10:00 do godziny 10:32. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Sikora  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni Radni: 

1. Krzysztof Rolbiecki  – nieobecność usprawiedliwiona 

2. Dorota Łopusiewicz -  nieobecność usprawiedliwiona 

3. Teresa Mankiewicz – przybyła w trakcie obrad sesji  

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady LXIV sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Sikora witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Następnie na podstawie 

listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  

uczestniczy 12, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

Zaproszenie na sesję rady stanowi załącznik Nr 3. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Sikora przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad.  

Zmian do porządku obrad nie zgłoszono. 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad ,  co stanowiło 

pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który  będzie  

obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z LXIII  sesji Rady Gminy Dziemiany. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 
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5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej 

położonej w miejscowości Kalisz. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla 

Województwa Pomorskiego. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wysokości stawki 

opłaty miejscowej oraz określenia zasad ustalania i poboru tej opłaty. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Gospodarowania 

Mieszkaniowym Zasobem Gminy Dziemiany na lata 2024 – 2033. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2023 rok.  

13. Komunikaty i wolne wnioski. 

14.  Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

 

Ad.3. Przyjęcie protokołu z LXIII  sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołów z  LXIII  Sesji, zgodnie z  § 61 ust. 1 

statutu – Rada protokoły  przyjęła. 

 

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poinformował, iż w okresie między sesjami 

wpłynęły dwie   interpelacje Radnej Teresy Mankiewicz  w sprawie: 

- wykonania równania gruntowych dróg gminnych w sołectwie Raduń oraz przywiezienia 

tłucznia,  

- utwardzenia przejścia dla pieszych przed zjazdem z drogi wojewódzkiej nr 235 na drogę 

gminną. 

Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w 

okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poinformował, iż w okresie między sesjami 

uczestniczył w uroczystości z okazji Dnia Niepodległości.  
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Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

W okresie między sesjami nie odbyło się żadne posiedzenie komisji. 

 

Ad. 7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

Z-ca Wójta Katarzyna Sprawka przekazała, że w okresie między sesjami odbyły się obchody 

z okazji Dnia Niepodległości. Podziękowała za organizacje tego dnia w szczególności Szkole 

Podstawowej w Kaliszu, która przygotowała wystąpienie z tej okazji oraz podziękowała, 

uczestnikom, którzy wzięli udział w uroczystości.  

 

Na obrady sesji przybyła Radna Teresa Mankiewicz  

   

Z-ca Wójta Katarzyna Sprawka poinformowała, że w Urzędzie Gminy wdrożono 

elektroniczny obieg dokumentów. Na dzień dzisiejszy obieg tych dokumentów funkcjonuje na 

tzw. zasadzie hybrydowej, czyli wraz z elektronicznym obiegiem dokumentów jest jeszcze 

obieg papierowy dokumentów. Natomiast od 2026 roku, jeżeli nie zmieni tego ustawodawca 

wszystkie urzędy będą musiały pracować na elektronicznym obiegu dokumentów. W okresie 

między sesjami przygotowano projekt budżetu na 2024 rok, który został zaopiniowany przez 

Regionalną Izbę Obrachunkową w Gdańsku. W kwestii inwestycji gmina jest na ukończeniu 

inwestycji dotyczącej modernizacji dróg w Kaliszu, uzyskano ostatnie pozwolenie na budowę 

ul. Majkowskiego, gdzie konieczne było przejęcie gruntu od prywatnego właściciela.   

Zakończono modernizacje drogi Trzebuń – Zimny Dwór – inwestycja została rozliczona z 

Urzędem Marszałkowskim. W okresie między sesjami podpisano umowę z Urzędem 

Wojewódzkim na remont drogi gminnej w kierunku na Lendy. Przetarg na wykonanie tej 

drogi zostanie prawdopodobnie w dniu dzisiejszym ogłoszony, w związku z tym, że do 15 

grudnia musi zostać podpisana umowa z wykonawcą na realizację tego zadania.  

 

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości 

gruntowej położonej w miejscowości Kalisz. 

 (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu) 

 

Z-ca Wójta Katarzyna Sprawka przedstawiła w/w projekt uchwały przekazała, że 10 maja br. 

podjęta został uchwała w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej 

położonej w miejscowości Kalisz, natomiast okazało się, że był błąd w powierzchniach 
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działek (w sporządzonym operacie był popełniony błąd w powierzchniach jednej i drugiej 

działki), w związku z czym przedstawiana na obrady dzisiejszej sesji uchwała ma 

wprowadzone poprawne powierzchnie działek.  

 

Radny Grzegorz Eichmann poprosił, aby na obrady sesji do w/w uchwał dołączać mapki, co 

spowoduje ewentualne wychwycenie błędów.  

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LXIV/331/23 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie 

nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Kalisz. 

 

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji 

celowej dla Województwa Pomorskiego.  

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu) 

 

Z-ca Wójta Katarzyna Sprawka przedstawiła w/w projekt uchwały przekazała, że podjęcie 

uchwały jest konieczne w związku z obowiązującymi przepisami. Środki na ten cel zostały 

zabezpieczone w budżecie gminy na ostatniej sesji Rady Gminy.  

 

Radny Tomasz Borzyszkowski zapytał czy szczegóły zostaną ujęte w umowie. 

  

Z-ca Wójta Katarzyna Sprawka odpowiedziała, że umowa określi wszelkie szczegóły.  

 

Radny Grzegorz Eichmann dopowiedział, iż podjęcie w/w umowy da możliwość prowadzenia 

przez Wójta Gminy negocjacji.  

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 1 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   
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Podjęła:  Uchwałę Nr LXIV/332/23 w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie 

dotacji celowej dla Województwa Pomorskiego. 

 

Ad.10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wysokości 

stawki opłaty miejscowej oraz określenia zasad ustalania i poboru tej opłaty. 

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu) 

 

Małgorzata Dargas  inspektor ds. podatków przedstawiła w/w projekt uchwały przekazała, że 

Regionalna Izba Obrachunkowa zasugerowała, aby dokonać zmianę w zapisie w takim 

brzmieniu jak ujęto w przedłożonym projekcie w/w uchwały.  

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LXIV/333/23 w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia 

wysokości stawki opłaty miejscowej oraz określenia zasad ustalania i poboru tej opłaty. 

 

Ad.11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Gospodarowania 

Mieszkaniowym Zasobem Gminy Dziemiany na lata 2024 – 2033.  

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu) 

 

Małgorzata Dargas  inspektor ds. podatków przedstawiła w/w projekt uchwały przekazała, iż 

ustawa nakłada na Radę Gminy obowiązek uchwalenia w/w programu minimum na okres 5 

lat. Wcześniej obowiązująca uchwała wygasa w związku z czym wynika konieczność 

podjęcia Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy 

Dziemiany na lata 2024 – 2033. 

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   
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Podjęła:  Uchwałę Nr LXIV/334/23 w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu 

Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Dziemiany na lata 2024 – 2033 

 

Ad.12. Podjęcie uchwały   w sprawie zmiany budżetu gminy na 2023 rok. 

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu) 

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel przedstawiła w/w projekt uchwały przekazała, że zmianie uległ 

załącznik Nr 2 w sprawie wydatków, w związku z wnioskiem dyrektora szkoły podstawowej 

w Kaliszu. W uchwale budżetowej zmianie ulegają dochody i wydatki o  kwotę 47.823,00, są 

to środki pochodzące m.in. z odszkodowań za uszkodzone mienie, które zostaną 

przeznaczone na naprawę tego mienia. Są to również środki z tytułu gospodarowania 

odpadami komunalnymi w kwocie 20.00,00 zł, których jeszcze nie uzyskaliśmy na rachunku 

bankowym, jednak pracownicy merytoryczni i pracownicy od dochodów przeanalizowali 

wpłaty, które możemy uzyskać jeszcze w grudniu w związku z czym kwota ta zostaje przyjęta 

do budżetu, aby nie zablokować możliwości finansowania  zadań dotyczących 

gospodarowania odpadami. Pozostałe kwoty wynikają z uzupełnienia subwencji w kwocie 

13.886,00, zabezpieczone zostaną wszystkie potrzeby na chwilę obecną.  

 

Radny Tomasz Borzyszkowski zapytał czego dotyczy kwota 10.381 zł. 

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel odpowiedziała, iż kwota 10.381,00 zł  dotyczy stołówki 

szkolnej, natomiast kwota 3.444,00 zł dotyczy Środowiskowego Domu Samopomocy w 

Trzebuniu.  

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LXIV/335/23 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2023 rok. 

 
Ad. 13. Komunikaty i wolne wnioski. 

Nie zgłoszono 
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Ad. 14. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady LXIV  sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta       Krystian Sikora 
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ZAŁACZNIKI: 
 

Numer 
załącznika 

Nazwa załącznika 

1.  Lista obecności radnych LXIV sesji 

2.  Lista obecności gości 

3.  Zaproszenie na sesję 

     4-8 Projekty uchwał na sesję 

 Wyniki głosowań podczas sesji 

  

  

  

 

 

 

 

 


